

中共中央台办发言人受权宣布

对一批“台独”顽固分子实施制裁

新华社北京8月16日电 中共中央台办发言人今天受权宣布对列入清单的一批“台独”顽固分子等人员实施制裁。

发言人指出，“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。一段时期以来，少数“台独”顽固分子为一己之私，极力勾连外部势力进行谋“独”挑衅，蓄意挑动两岸对立，肆意破坏台海和平稳定，在佩洛西窜台期间表现尤为恶劣，进一步暴露其冥顽不化的谋“独”本性。大陆方面绝不

容忍任何分裂国家的行径，绝不容任何外部势力干涉祖国统一进程，绝不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

发言人说，为维护两岸关系和平发展和两岸同胞切身利益、坚决打击“台独”顽固分子，决定公布萧美琴、顾立雄、蔡其昌、柯建铭、林飞帆、陈椒华、王定宇等为列入清单的“台独”顽固分子，对他们及前已公布的苏贞昌、游锡堃、吴钊燮采取以下惩戒措施：禁止其本人及家属进入大陆和香港、澳门特

别行政区，限制其关联机构与大陆有关组织、个人进行合作，绝不允许其关联企业和金主在大陆谋利，以及采取其它必要的惩戒措施，依法终身追责。决定对游锡堃担任董事长的“台湾民主基金会”的执行长、吴钊燮担任董事长的“国际合作发展基金会”的秘书长实施制裁，禁止其进入大陆和香港、澳门特别行政区。

发言人指出，统一是历史大势，是正道。“台独”是历史逆流，是绝路。今天公布的“台独”顽固分子名

单，不是清单的全部。我们正告“台独”顽固分子必须悬崖勒马，胆敢以身试法，必将遭受严厉惩罚。任何人不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！我们希望广大台湾同胞认清极少数“台独”分裂分子的害台本性，看清自身利益福祉所系，自觉与“台独”分裂分子划清界线，坚决抵制、反对“台独”分裂活动，与大陆同胞携手推动两岸关系和平发展，推进祖国统一进程。

向优秀学子发放助学金

8月15日，4名品学兼优的高考生获得助学金。当日，市妇联携手河南阿尔本制衣有限公司，在市妇联帮扶村西华县叶埠口乡洼赵村举行助学金发放仪式暨优秀高考生座谈会，向4名优秀学子每人发放2000元助学金。

发放仪式上，4名优秀学子分享了学习经验，憧憬大学生活，畅谈人生梦想。②18记者黄佳通讯员姜晓光摄



省市科技特派员送“技”下乡

□记者 黄佳

本报讯 近日，周口师范学院和周口职业技术学院科技特派员组成服务队深入淮阳区、郸城县开展助农服务，解决农业生产上存在的问题，为广大农民增收保驾护航。

在淮阳区大连乡陈洼村，服务队了解到该村主要以种植小麦、玉米和花生为主。在该村召开的座谈会上，服务队就“玉米青贮饲料技术问题”“红梨新品种‘红贵妃’种植技术”答疑解惑。

该村种植户李大姐咨询玉米如何管理，河南省科技特派员、首席科普专家王尚堃认真解答：“8月份要在玉米喷施控旺剂、灌水、施肥、中耕培土、防治病虫害等方面加强。”“听了科技人员的指导，感觉受益匪浅，专家这么贴心指导，我对种植更有信心了。”李大姐说。

在郸城县汲冢镇将寺村葡萄园，科技特派员发现葡萄叶片已变黄、萌发新梢等情况，随即给出具体管理建议：加强通风降温，去除老病黄叶，进行叶面喷肥，注意防治病虫害，以促进花芽分化，为来年的优质丰产创造条件。

据了解，今年以来，该服务队多次深入农业生产一线，推广作物新品种、新技术，解决农业生产中存在的问题，以实际行动助力乡村振兴。②2

17 部门联合发文

进一步完善和落实积极生育支持措施

新华社北京8月16日电 近日，经国务院同意，国家卫生健康委、国家发展改革委等17部门印发《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》，要求加快建立积极生育支持政策体系，为推动实现适度生育水平、促进人口长期均衡发展提供有力支撑。

指导意见的出台正值《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》实施一周年。一年来，各地区各部门完善领导机制、出台配套支持措施，推进优化生育政策任务落实，相关工作取得积极进展。

为了让政策福利进一步惠及民众，指导意见将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑，从提高优生优育服务水平，发展普惠托育服务体系，完善生育休假政策，采取切实有效措施保障职工假期待遇。国家统一规范并制定完善生育保险生

育津贴支付政策，强化生育保险对参保女职工生育医疗费用、生育津贴待遇等保障作用，保障生育保险基金安全。指导意见对进一步完善公租房保障对促进积极生育的支持措施，住房政策向多子女家庭倾斜也作出了具体安排。

指导意见强调构建生育友好的就业环境，推动用人单位将帮助职工平衡工作和家庭关系相关措施纳入集体合同和女职工权益保护专项集体合同条款；探索开展妇女平等就业权益保护检察公益诉讼。

优化生育政策、促进人口长期均衡发展是一项系统工程。根据指导意见，各地各有关部门要深刻认识完善和落实积极生育支持措施的重要性和紧迫性，切实提高政治站位，把人口工作摆上重要议事日程，密切协同配合，加快完善积极生育支持措施。

育津贴支付政策，强化生育保险对参保女职工生育医疗费用、生育津贴待遇等保障作用，保障生育保险基金安全。指导意见对进一步完善公租房保障对促进积极生育的支持措施，住房政策向多子女家庭倾斜也作出了具体安排。

指导意见强调构建生育友好的就业环境，推动用人单位将帮助职工平衡工作和家庭关系相关措施纳入集体合同和女职工权益保护专项集体合同条款；探索开展妇女平等就业权益保护检察公益诉讼。

优化生育政策、促进人口长期均衡发展是一项系统工程。根据指导意见，各地各有关部门要深刻认识完善和落实积极生育支持措施的重要性和紧迫性，切实提高政治站位，把人口工作摆上重要议事日程，密切协同配合，加快完善积极生育支持措施。

周口职业技术学院

成立万国汽车商学院

□记者 刘华志

本报讯 8月13日，周口职业技术学院万国汽车商学院成立暨揭牌仪式在万国车世界举行。该校党委书记刘士欣、校长李清臣等出席仪式。

万国汽车商学院是周口职业技术学院人才培养、科技服务、成果转化、创新创业的重要平台，也是深化推进校企合作、产教融合的优秀成果。双方从人才培养方案和学校自身情况出发，对接市场需求，共建紧密型校企合作平台，努力建成“地方离不开、业内都认可、国际能交流”的高水平高等职业院校。

学校将以此为契机，坚持以就业为导向，对接企业、市场用人需求，不断创新校企合作、产教融合模式。在产业学院发展中，务必做到“真合作、深合作”，实现学校育才、学生成才、企业发展的共赢局面，共同为服务地方经济发展贡献力量。

校企双方还就产业学院、教科研队伍、人才培养、专业设置、课程体系、实训基地建设及科研、社会服务、文化共融、创新创业等方面进行深度交流，力争达到校企双方协同创新发展。